

SZARVAS ÉS VIDEKE

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelen hetenkint egyszer, vasárnap reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Búza-utca, 1283. szám, hova a lap szellemi
részét illető közlemények, reclamációk és elő-
fizetési pénzek küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad helyben
A NYÁCSIK SOMA UTÓDA CZÉG.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.
Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések és nyilttéri közlemények jutányos
áron vétetnek fel.

Olvasóinkhoz.

Lapunk mai számával a „Szarvas és Vidéke” megfutotta fennállásának első évnegyedét, s a jövő számmal már új évnegyedbe lép.

Három hónap sokkal kevesebb idő egy vidéki ujság életében, semhogy abból további életfejlődésére csálhatlan következtetést lehetne vonni.

Ez uttal ez annyival kevésbé lehetséges, miután az idő rövidsége mellett az első hónapok alatt, — ami igen természetes, — nekünk is a kezdet nehézségeivel kellett küzdenünk.

S hogy a lap szellemi színvonalát ily körülmények között is sikerült kezdetről fogva nem csak fenntartani, de sőt hétről-hétre fokozni, ezt nagy részt és egyedül buzgó s tevékeny munkatársainknak köszönhetjük, kik pusztán a nemes ügy iránti lelkesedésből csoportosultak vállalatunk köré. Az ő készséges támogatásuk segített annyira, hogy lapunk ma már szívesen látott vendég Szarvas város és a vidék társadalmának minden rétegében.

S ezt tekintjük mi munkánk legszebb jutalmául. Ezen jól eső tapasztalat arra kötelez bennünket hogy, jövőre is tántorítlanul haladjunk a kitűzött cél felé s lobogtassuk a zászlót, melynek jelszava: *béke, egyetértés, a polgári erények megszilárdítása*, a kor által igényelt haladás a községi élet minden ágában!

Ha e magasztos eszménytől eddig elé messze távolmaradtunk, szolgáljon mentségül, hogy azt legalább megközelíteni teljes erőnkől igyekeztünk. Polgártársaink további bizalma és támogatása fogja lehetővé tenni, hogy lapunk, jót művelve, nyomot hagyjon közéletünkben s párt- és személyi tekintettől menten egyesítse, emelje s kitartásra buzdítsa városunknak és vidékének lakosait érdekközösségükben.

Programmunk részletezése helyett rámutatunk a „Szarvas és Vidéke”-nek három hónapos multjára: fényesen igazolja ez, mikép szerkesztőségünk

oly jó móddal szerveződött, hogy mellette a lap soh' se szenved hiányt munka-erő és tárgy tekintetében.

Nem utolsó előnyét képezi lapunknak a gazdag és kimerítő hirrovat s a különös gonddal és választékosan szerkesztett szépirodalmi rész, mely most a közlő őszi és téli estéken kellemes szórakozásul fog szolgálni a család női tagjainak is. Az olvasó közönség kedvencének, a krónikás és nem krónikás adomák jóízű elbeszélőjének szíves ígérete alapján tudatjuk, hogy derék munkatársunk már az új évnegyed elején ismét be fog hozzánk kopogtatni több érdekes közleménnyel, mind oly kiváló dolgozat, mely bármely fővárosi lapnak is becsületére válnék.

Látható ezekből, hogy a szerkesztőség mindent elkövet a lap fennmaradása és felvirágoztatása érdekében. S a közönségtől mindezekért csak jóakaró pártolást és érdeklődést kér cserébe.

Azon reményben, hogy az új évnegyedben olvasóink száma tetemesen gyarapodni fog, új előfizetést nyitunk a szept.—decemberi negyedre, kérve az előfizetési pénzek s a még künn levő hátralékok mielőbbi szíves be-
küldését.

Előfizetési ár: szept.—decemberre 1 frt 25 kr. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal és a Nyácsik Soma Utóda cég.

Szarvason, 1890. szept. 26.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal.

A közvélemény.

A közvélemény minősége leginkább a társadalom értelmi fokától függ: minél inkább el van terjedve a társadalomban a műveltség, annál találóbb, annál igazságosabb a közvélemény — s többnyire nem az, ha a társadalomban a tudatlan elem van tulsúlyban. A művelt társadalomban nyíltan,

elfogulatlanul — alapos megfigyelés, kölcsönös megvitatás, igazság stb. alapján — csinálják a közvéleményt s azt meghamisítani legfeljebb csak kivételesen lehet. De ott is, hol a társadalom többsége kevésbé felvilágosodott, ha a vezérlő egyéniségek elég belátók, jellemesek, tapintatosak s jól fel tudják használni befolyásukat — türelemmel, sőt gyakran helyes irányban fejlődik a közvélemény.

Rendesen megbízhatlan a közvélemény az olyan társadalmi, hol a tudatlan elemeknek vezérlő egyéniségei elfogultak, önzők, hiúk, vagy irigyek, kik sűgva-bűgva, alattomban, nem bírálva, de megszólva csinálják a közvéleményt; vagy a hol a vezérlő tagok mindegyike többnek tartja magát a másiknál; — ilyen társadalomban igazságos közvéleményt képzelni is lehetetlen.

Az emberek többsége nem szokott önállólag gondolkodni, a legtöbb azt szereti, ha mások gondolkodnak helyette s az ilyenek arra hallgatnak, azt szokták követni, a ki érdeküket legnagyobb mértékben mozditja elő, a ki hiúságokat legyezgeti, hibájukat takargatja s mivel értelmes és becsületes ember ilyenre nem képes, a kevésbé értelmes, nem épen jellemes, de ravasz és jól számító emberek befolyása alá kerülnek; az ilyenek aztán szabadon rendelkeznek mind azzal, a mi rendesen előnyükre szolgál s azzal is, a mi a többség jogát képezi.

Ott, hol igazságos elbánásban részesülnek az emberi társadalom tagjai, becsületesnek boldogulni nem nehéz, de nehéz, sőt az önértékes embernek bajos is boldogulni ott, hol a közvélemény hamis alaptól indul ki — ha csak meg nem alkuszik a viszonyokkal, s akkor aztán nyugodtan éledegélhet.

Csak hogy nem mindenkinek természetese a minden áron való megalkuvás, s az ilyen, ha nem eléggé eszes, vagyonos, befolyásos, igazságos és kitartó, bizony nem sokra mehet s többnyire önmagának árt. A ki azonban a

most elősorolt tulajdonságokkal bír, erős küzdelem árán képes győzni s a közvéleményt helyes irányba vezetni.

A helyes közvéleménynek nincs jobb biztosítéka a műveltségénél, ennek terjedésével mulik s lassan, de biztosan elenyészik minden olyan közvélemény, mely balvéleményből, vagy rosszakarattól, vagy elfogultságból ered.

A mire egy, csak több kiváló tulajdonsággal felruházva képes, arra többen vállalkozva, könnyebben s biztosabban jutnak célhoz. Azok tehát, kik helyel-közzel azt tapasztalják, hogy a közvélemény igazságtalan, elfogultságon, vagy rosszakaraton alapul, tömörüljenek, s egyesült erővel hassanak oda, hogy a felvilágosodás előmozdittassék s ez által a balvélemény, az elfogultság eloszlattassék, illetőleg a közönség arra képesítse magát, hogy legyen belátása kit érdemes és kell a közügy érdekében kifejtett törekvéseiben támogatni.

Dr. Simkovics György.

A huszfogyasztó szövetkezet.

Ezelőtt mintegy másfél esztendővel a legszebb kilátások között kezdte meg működését a szarvasi húsfogyasztó-szövetkezet részvénytársasága. A szomszéd kisebb községek példája serkentőleg hatott közönségünkre, mely a szövetkezet életbeléptetésétől az addig elé napirenden levő mézárszéki mizeriák megszüntetését várta és remélte.

TÁRCZA.

NAGY JÁNOS.

— A „Szarvas és Vidéke“ eredeti tárczája. —

A kegyelmes ur két óráig tartó s a pártok zajos tetszés-nyilatkozatai között elmondott parlamenti beszéd után kimerülten ül a miniszteri szobában.

Egy bock-szivar karikákba verődő füstje mellett újra átéli ama diadalt, melyet csak pár órával előbb a sándor-utcai palotában aratott.

Tehát az ellenzék megtörve! Beláthatja már most, hogy mégis csak életképes ez a kormány. Hogy mértékletes, tapintatos államháztartás mellett apad a deficit!

S közben egy új adónem eszméje vilan meg agyában.

— Hm! ez igen jó terv! Biztos évi nyolez millió jövedelem. Ebből jutna egy kevés közoktatási célokra is, a tisztviselők fizetésének javítása is közel állana a valószínűséghez. — Csak egy a bökkenő! A honatyák között is igen sok a nőtlen ember és a bukás... a bukás! Ez a ma aratott siker után elviselhetetlen volna!

S a kegyelmes ur letesz a „nőtlen ségi adó“ eszméjéről.

A kegyelmes ur előszobájában a segédfogalmazó ur elmélkedik, a tegnapi este aratott sikerei fölött. Egy keserves brittanika karikákba verődő füstje mellett újra

A verseny, fájdalom, nem eredményezte az általán óhajtott állapotot napról-napra merültek fel panaszok, hogy a szövetkezet is drága pénzen kevésbé kielégítő húst ad a fogyasztó közönségnek, ujabban pedig ugyan csak nagy dolgot adott a választmányának a szövetkezeti pénztár rendbehozatala.

Am ez mind igaz, de nem habozunk kijelenteni, hogy ezen állapotnak nem kis részben maga a közönség az oka, azon közönség, mely bizalmatlanul fordul el a kérdés nehézségeivel küzdő intézménytől, s így megnehezíti, hogy versenyre keljen a magánvállalkozókkal, s a versenyben ezeket is a közönség érdekeinek tiszteletben tartására kényszerítse. Ha nagyobb mértékben fordulna a közönség bizalma a szövetkezet felé, kétségtelen, hogy sokkal inkább érezhető volna a verseny jótékony hatása.

Im, amit elmulasztottunk, még helyre hozható. Karolja fel a húsfogyasztó közönség melegebben az ügyet; s igényei ezentúl kellő méltánylásban fognak részesülni; arra alapos biztosítékot nyújt a múlt vasárnapi választmányi gyűlésen hozott több oldalú intézkedés, mely forduló pontot jelent a húsfogyasztó szövetkezet életében.

A választmány ugyanis gondoskodott oly közvetlen felügyeletről, s éber ellenőrzésről, mely minden tekintetben megnyugtató lehet a fogyasztókra nézve. A husállomány beszerzésével s a székálló fölötti felügyelet közvetlen gyakorlásával Mázor József a szövetkezet igazg. elnöke bizatott meg, s hisszük, hogy ez irányban való bő tapasztalatait, a szövetkezet érdekében a legszerencsésebben fogja érvényesíteni, s eltalálja a leghelyesebb

átéli ama diadalt, melyet az este az I. kerületi kör bálján aratott.

Tehát a szép tanácsosné meghódítva! Beláthatja már most, hogy mégis csak különb ember egy csinos miniszteri segédfogalmazó, mint egy közsvényes — vén tanácsos!

S közben egy új hódítás eszméje vilan meg agyában.

— Hm! ez igen jó terv! Biztos húsz ezer forint hozomány! Ebből jutna bálókra is, színházra is! Csak egy a bökkenő. Ha a házasság létre jönne, a tanácsos ur kegye elveszve, s úgy az én jövőm is. A mai világban pedig jelszó: a protekció!

S a segédfogalmazó ur letesz a nőstülés eszméjéről.

A kegyelmes urat és a segédfogalmazó urat ábrándozásaikból X. képviselő zavarja ki.

Segédfogalmazó úr, tudva, hogy a képviselő urnak szabad bemenete van a kegyelmes úrhoz, színpadi hajlongások között nyit ajtót.

És benne a képviselő ur rendkívüli sajnálatának ad kifejezést, hogy nem lehetett jelen a kegyelmes úr páratlan és a kormány álláspontjának szilárdítására nézve rendkívüli befolyással bíró beszédjén, de ebben éppen választói részéről a királyi tábla elnyerése végett hozzá küldött deputatio akadályozta. Biztosítja azonban a kegyelmes urat, hogy mai parlamenti beszédje az or-

utat és módot, a közönség bizalmának megszilárdítására, s a szövetkezet felvirágoztatására.

EGY RÉSZVÉNYES.

SZINÉSZET.

Szombat, szept. 20. Kissné P. Irma és Kiss János jutalomjátékául Várady Antal „A hun utódok“ című tragédiája került színre éppen nem telt ház előtt, a mai a jutalmazandókra nézve ugyan sajnálatos körülmény volt, de a kik meg nem jelentek, nem sokat vesztek vele. A műnek magának a szép és választékos nyelvezetén kívül alig van egyéb érdeme; mondai és történeti elemekből, no meg jókora adag anachronismusból (Hagen) szőtt cselekvénye főlekesítve néhány látványos jelenettel zagyva képét tárta fel a hun birodalom gyászos romba dőlőnek; afféle dramatizált eposz, hol a sok pathosz árjába belefulad minden drámai indulat s rikító színekkel mázolt jellemképeiből hiányzik a vér és élet valószínűsége. Maga az előadás is elég fogyatékos volt; dicső őseink kelletén túl oda fűleltek a sugó lyukra, s a nagy szorultságban el-elkapták egymás elől az igéket s ép ezért aggasztóan döcögött a sima iambusokon a declamáló beszéd; aztán daliak marcona, alakjai kicsinyes számukkal és félszeg mozdulataikkal a helyett hogy imponáltak volna még meg is nevettek végre a hátsó függönynek különben jóakaratu makrancoskodása melylyel meg akart kínálni a hadak utjának igazán borzalmas képétől, meg a színpadi technikának egyéb baklövésai ijesztően megbosszantották. Dicséretes kivételt képezett a keservek alól a maga szerelmi keservével a műnek legdrámaibb alakja. Polydora (Romanyné), kinek kesergésén sem a rambus féke, sem a pathosz negéde, sem a sugólyuk éltető hatása meg nem érzett. simán folyt a szó és természetesen nyilvánult a játékban minden

szág minden részében közelismerést arat.

Majd áttér jövetelének tulajdonképeni céljára:

— Egyik főkortesemnek fia, névszerint Nagy János adta ma be kérvényét egy illetékkezelési számtiszti állomás elnyerése végett. Kérlek azért kegyelmes uram, vedd tekintetbe apjának pártunk körül szerzett bokros érdemeit és nevezd őt ki a szóban forgó állásra.

A kegyelmes ur kegyes mosolygások között ígér meg mindent a képviselő urnak s biztosítja a Nagy János irányában tanusítandó legnagyobb jóakarataról.

A kegyelmes ur s a segédfogalmazó ur ismét gondolataikba merülnek.

De nem sokáig ábrándozhatnak, mert Z. képviselő, ki a miniszter urnak különös kegyével dicsekedhetik, zavarja meg őket.

S a segédfogalmazó ur ismét előzékeny hajlongások között nyit ajtót.

Bennt a képviselő úr a fönti frázisokban ad kifejezést rendkívüli sajnálatának, hogy a t. házban nem lehetett jelen a kegyelmes úr páratlan alkotásu beszédén, de ebben választói részéről a regale-ügyben hozzá küldött deputatio fogadása akadályozta.

Majd áttér jövetelének valódi céljára.

— Egyik főkortesemnek fia, névszerint Nagy János, adta ma be kérvényét illetékiszabási számtiszti állásért. Légy szives

érzés, a mit bizony a többi szereplőkről jó lélekkel elmondanunk nem lehetne. Szóval érdemes megszívlelni, a mit sok-sok évszázad előtt bölcs Horác mondott, hogy jól meghányja-vesse a művész „quid ferre recusant quid valeant humeri“.

Vasárnap, szept. 21. Kempelen Győző „Két drótos tót“ című népszínműve körül színre. Afféle tendentiosus mű ez, mint „A tót leány“, melynek célja tót honfitársaink iránt testvéries rokonszenvet költeni, illetve meghazudtolni azt a régi tételt, hogy „tót nem ember.“ Hát ez bizony igen tisztességes szándék a „két drótos tót“ részéről s gondosabb munkát is megérdemlene ennél a csupa hihetlenségekből és véletlenségekből összedrótózott mesénél, melynek szerzője bizvást oda mondhatná a két tótjának: „Ich sei in euerem Bunde der Dritte.“ Mert hát azt csak nem lehet elhinni, hogy egy olyan bamba hornyákba mint a milyen a Florek Jani (plane a Szendrey szintelen, élettelen alakításában) egy jóra való gusztusu bírólánya belehabarodjék; és aztán ha a „Jano sógor“ ott nem sétál merő véletlenségből a vadász-lak ablaka alatt, sehogy sem szolgál rá a dutyi romanticismusára, és ha a börtönben nincs véletlenül egy chambre séparée, meg a Pista legény véletlenül el nem veszíti a sarkantyuja karikáját, meg ott nem hagyja véletlenül a fokosát, bizony ki nem szabdítja őt a collegája; ellenben mennyivel több leendett előttünk a becsülete, ha pl. a Böske lányasszony segélykiáltásra vitézül neki rugaszkodik a kéjencz nagyságos urnak és kimenti ideálja erényét, a miből kerekedhetett volna szinto valamelyes galiba s ha abból okosan kieviczkel, jobban megérdemli a telket is, a Bösket is, meg a mi tetszésünket is. És az előadás? A jó Breznay tartotta benne a lelket, Krumpnacsek reflexiói és dalai nélkül nem ért volna meg egy drótózott, fületlen, feneketlen bögrét az egész. Jobbat és jobban! Gazdag népszínműirodal-

kegyelmes uram, tekintve apja bokros érdemeit, kérvényét kegyes figyelmedre méltatni.

— (Követlenül — barátom! Különbösen épen az előbb járt itt ügyében X. képviselő is. Pár nap alatt meg lesz a kineveztetése.

Még Z. képviselő a lépcsőn se haladt le és még a kegyelmes, valamint a segédfogalmazó urnak sem volt ideje ábrándozásba ringatni magát, midőn a segédfogalmazó úr Y. képviselőnek nyitotta ki a kegyelmes úr szobájának ajtaját.

S ez is — átesvén a gratulációkon — Nagy Jánosnak illetékkiszabási számtisztte leendő kineveztetését kérte.

— Rendkívüli érdemei lehetnek Nagy János apjának, — mondá a kegyelmes ur — s rögtön utasította is a segédfogalmazó urat, hogy a beérkezett kérvények közül előkeresvén Nagy Jánosét, azonnal adja be neki.

S a kegyelmes ur még a képviselő úr jelenlétében alá is írta a kinevezést, mely másnap a hivatalos lapban szóról-szóra így jelent meg:

„A m. kir. pénzügyminiszter Nagy Jánosot a b.-pesti kir. lézsp. díj- és illetékkiszabási hivatalhoz III-ad oszt. számtisztte nevezte ki.“

Óh! hány Nagy János szive dobbant nagyot e napon a kinevezés olvasására. Hány Nagy János érezte magát illetékekezelési számtisztnek és hány Nagy János ivott e napon nagyokat a kinevezés örömeire!

* * *

munka bő választékot nyújt olyan termékekben, melyek a karzatnak és földszintnek egyaránt tetszenek, s hogy a társulat sem szűkölködik drámai tehetségek nélkül — egyébkor jól láthattuk.

Hétfő, szept. 22. V. Margó Célia első vendégjátékaul Meilhac és Millan „Nebántsvirág“ című nagy operetteje került színre Hervée változatos és kedves zenéjével, részben mérsékelt főtelt árakkal s egészben sokszorosan főtelt sikerrel, melynek oroszlanrésze a vendégszínész nő volt. Margó Célia kedves rokonszenyes színpadi jelensége, ki Dénise sok változatu énekszámait s szintén sok változatu szerepét igazán bravúrral énekelte, és játszotta, úgy, hogy tiszta, kellemes, az érzés legapróbb árnyalatait kifejező és minden registerben biztosan zendülő hangjával, valamint ügyes, eleven, lelkes játékával az első estén teljesen meghódította a közönséget, mely pazar tapsolásban fejezte ki osztatlan tetszését s énekszámainak nagy részét meg-megisméltette. Dicsőretet érdemel a kis Tartufe méltó pendantja Célestin, alias Floridor, (Vihary) kinek ugy éneke, mint játéka teljes megelégedést aratott. Szokott sikerrel énekelte és játszotta Champlatreux szerepét a társulat jeles teneristája Rácz, és Chateau őrnagy (Breznay) vitézi szoknyaaffairejei hangos derűtséget idéztek elő.

Kedd, szept. 23. A meghirdetett „Thurán Anna“ az egyik főszereplőnek hirtelen megbetegedése következtében elmaradt s a nagyszabású dráma helyett Rákosi Jenő bohózatos operetteje, „Uff király“ került színre Bátor Sz. és Hegyi B. zenéjével. Meglátszott rajta, hogy csakugy hamarosan szükségből rántották elő, legalább az eddigi operette-előadások mind jobban sikerültek. Nagyobb fokú tetszést a közönség csakis Lazulinak (Rácz) némely énekrészeinél tanúsított, különösen a mikor erősen fölszendülő hangjában volt alkalmunk gyönyörköd-

A miniszter urnak nem jó napja volt a parlamentben. Egy ellenzéki képviselő a hivatalos közegek tapintatlan és minden méltányosságot nélkülöző eljárása miatt interpellálta! Persze, megígérte, hogy tüzetes vizsgálat tárgyává teszi a dolgot és a tulbuzgó közegek elnyerik büntetésüket!

S mindezek dacára mégis meg kell az audientiát tartani. Pedig az interpellációra sürgős választ kell adni s ő még nem is informáltathatta magát.

A segédfogalmazó urnak is rossz estéje volt tegnap. A szép tanácsosnét migraines állapotban találta és mindjárt kész volt a czivódás. Interpellálta a szép asszony, hogy utóbbi időben mért hanyagolja el annyira.

Ez interpellációra és indokolatlan magaviseletéért most akarja a bocsánatkérő levelet írni, de a kegyelmes ur ma kihallgatást tart s már ott vannak a jelentkezők az előszobában.

Nem épen kiméletes módon adja tudtára bosszankodását a kihallgatást kérők serégének.

Egy-egy szép asszonynak elsőbbséget ad a Nagy Jánosok és Wechselkranz Theobaldok fölött. Jelentősegteljesen mosolyog is rájuk, de a Nagy Jánosok türelmetlenkedése visszavezérli ingerült állapotába.

Bennt a kegyelmes ur is kegyes mosollyal fogadja a szép asszonyokat és fiatal lányokat, s pillanatra el is feledi az interpelláció okozta bosszankodást.

ni; továbbá Laulanak (Völgyi) második felvonásbeli énekénél, hol hangja érzelmesen ellágyult és kellően színezett volt. A komikai részletek közül Kissnek Uffja, sőt Breznaynak Szírokkója sem volt oly hatásosan játszva a hogyan különösen az utóbbi szokott játszani; Győre „sündisznaja“ tulságosan tövises, Vihary Tápiókája pedig tulságosan bágyadt volt.

Szerda, szept. 24. „A suhancz“ cz. operetteje Konti fülhemászó zenéjével került színre teliház előtt. Margó C. 2. vendégszereplése egészen megfelelt azon varakozásnak, melyet első játéka, különösen a „Nebántsvirág“ kaszányabeli alakítása alapján hozzá fűztünk. Herczig egy suhancz volt, ki a pajzán csint összeillő bájjal elegyíté s játékában szabatosan kifejezte a testvéri szerettet „szent jogát,“ a lelketlenül gyámkodó nagybátya és a „polizei“ iránti ellenszenv furfangos kötődéseit, a katonás erényekbe vetett bizodalom bátorságát, szóval mindazon kedélyi mozzanatokot, melyek cselekvésének indító okait képezték. Szépen csengő énekében megfelelő hangszínezéssel mindenkor szabatosan jelezte azon érzést, mely a dallamot a szöveggel egységes egészszé olvasztja, a mihez azon nem csekély előny is járult, hogy a szöveget éneklés közben jóformán szóról-szóra érthetően ejti. Lelkes játékát és énekét a közönség mind-egyre riadó tapssal fogadta és nevezetesebb énekszámait, jelesül a katonásdi-, a korrektura- a „Vak, vagy óh szerelem“, az angol és „Weanerisch“ dalszakokat megújráta s még hazamenőben is sokfelé dudolták: egy... kettő... egy... kettő... A többi szereplők — odaértve a karokat is — teljes erejükből igyekeztek az előadás sikerét összehangzó játékuikkal és összhangos énekuikkal fogozni. E tekintetben kiváló elismerést érdemelnek: Emil (Rácz) és Elise (Völgyi) érzelmes kettősei, Breznaynak gyámapai följajdulásai és a tábornoki lakban tanúsított zavara és hebegése, Viharynak, a krajzle-

Vége a segédfogalmazó ur stentori hangon kiáltja el:

— „Nagy János!“

Egyszerre három Nagy János is ugrik a miniszteri ajtóhoz, míg a negyedik szerényen meghúzódva várja bebocsátását.

S a segédfogalmazó ur az első Nagy Jánosnak kinyitja az ajtót.

Hálás szavakban köszöni ez a kegyelmes urnak kegyes jóakarátát, mellyel őt illetékekezelési számtisztte kinevezni méltóztatott és biztosítja a kegyelmes urat, hogy lelke előtt mindig kötelességének pontos és lü teljesítése fog lebegni.

— Hát csak legyen szorgalmas, pontos hivatalnok, Nagy János, és előre fog haladni megkezdett szép pályáján. De megkapta-e már a kinevezési okmányt?

— Még nem, kegyelmes uram! De hiszen az csak órák kérdése!

A miniszter ur ujjalag biztosította az örömtől lángoló arcú Nagy Jánost kegyes jóindulatáról.

De csakhamar jött a második Nagy János is!

Ez is alázatos szavakban köszönte a kegyelmes ur jóakarátát, mellyel őt illetékekezelési számtisztte kinevezni méltóztatott.

S a miniszter ur ezt is biztosította továbbra is kegyes jóindulatáról.

— Megkapta már a kinevezési okmányt?

— Még nem, kegyelmes uram! De hiszen az csak órák kérdése.

rok virágjának" pompás caricaturája, arcjátéka és „Szégyelje magát" dalszakai, Tolnaynének tisztos, nagymamai viselkedésében az unóka okozta bosszúságok és örömök természetes váltakozása, Kissnek komoly katonaság magatartásában a suhancz katonák föllépése keltette tetszéskitörései. Bérczy hercegnőjének viselkedésében és hanghordozásában azonban nem volt elegendő aristokratikus feszesség és ünnepélyesség s a gyermekmentés epizódjában is több anyai érzést kellett volna mutatnia.

Csütörtök, szept. 25. Ifj. Bokor József színházi karnagy jutalomjátékául Gilbert „Mikadó" című operetteje Sullivan zenéjével került színre. A japán nemzeti viseletet híven illusztráló jelmezek és masqueok, az összehangosan rendezkedő csoportozatok és tánczok, kivált a Breznay és Tolnayné japán nemzeti táncza s általában a keleti szokásokban és világnézetben mutatkozó furcsaságok tetteszetes s komikai hatásban gazdag estét szereztek. Az énekek közül Nanki-Poo (Rác) és Jum-Jum (Völgyi) kettősein, továbbá a második felvonásbeli terzetek, quartettek és quintettek (Kövesdi, Völgyi, Kiss, Rác, Breznay) kívül, a sok bohózatos elemből kedvesen vált ki az érzes szelidebb hangján csicsergő „Patak partján"-couplet, melyet a közönség lelkes tapsal fogadott s megujráztatott.

De az est sikerének fénye a Dimitri Szlaviánszky D'Agraneff orosz daltársulatának imitációjában tetőzött. Már maga a csoportosítás az orosz nemzeti viselet bemutató díszes toalettekben kedvesen lepte meg a szemet; de mindent fölülmúltak az orosz dalok egyszerű s mégis bájos áriái, a lassu és gyors tempok izléses váltakozása s a leglágabb pianótól a legharsogóbb fortissimoig emelkedő hangfokozás szabatosága és szigorú harmoniája. Az öt szép dal között is legszebb volt az „Bi Uchnem" hajós dalnak a távolból lágy szeliden fölhangzó, kö-

Már a harmadik Nagy János jöttén, a ki szintén újonnan kinevezett illetékezelesi számtisztnek vallotta magát, a kegyelmes úr haragos arccal utasította a segédfogalmazó urat, hogy egy óra múlva alapos információt vár a Nagy János-ügyben, mert hisz ő tudtával csak egy Nagy János-féle kinevezést irt alá.

Hátra volt még a negyedik. Ez annak tudatában, hogy minden protectio nélkül lett kinevezve e tisztos állásra, remegve nyitott be a kegyelmes úrhoz és kegyes bocsánatát kérve alkalmatlankodásáért, alázatos szavakban köszönté meg kineveztetését.

Erre már a kegyelmes úr el nem tiltolható gunyoros szavakkal mondá:

— Szép, szép! Hát a kinevezési okmányt megkapta-e már, fiatal barátom?

S a negyedik Nagy János, kit egy képviselő sem ajánlott a kegyelmes urnak, dobogó szíve fölött levő zsebéből remegve hozta elő a — „decretumot":

*

Hogy ezek után mi történt a kegyelmes úr és a segédfogalmazó között, azt nem tudom, de az tény, hogy a segédfogalmazó úr az nap este végleg szakított a tanácsosnéval, valamint az is, hogy a három Nagy János kineveztetése ügyében a miniszter urnál járt képviselő közül kettő ellene szavazott a pénzügyi költségvetés részletes tárgyalásánál.

HORVÁTH ELEMÉR.

zeledve erősödő, majd távozva gyengülő s végre a messzeségben elhaló danája; továbbá a „Repülj kis loyam" kozák dal tenorszóloja, melyben Rác hangja teljes erejében érvényesülhetett, Sajnáljuk, hogy a jutalmazandó karnagynak fényes aesthetikai sikerével nem volt arányban a finánciális eredmény.

Mephisto.

MI UJSÁG?

— **Személyi-hir.** Chován Kálmán jeles zongora-művész és m. kir. zeneakadémiai tanár tegnap szülei látogatására városunkba érkezett.

— **Helyettes főszolgabíró.** A szarvasi járás főszolgabírójául addig is, míg az állomás pályázat útján betöltetnék, Dr. Lengyel Sándor szarvasi ügyvéd helyeztetett be helyettes főszolgabírói minőségben a vármegye törvényhatósági bizottságának hétfőn megtartott őszi rendes közgyűlésén.

— **Lelkészeiktatás.** Szép templomi ünnepély volt vasárnap délelőtt Mezőberényben, a mikor is a gyászistenisztelettel, melyet a boldogult bányakerületi püspök, dr. Szeberényi lelkiudveért tartottak, egyuttal a rendes lelkeszi hivatalba iktatták be ifj. Jeszenszky Károly m.-berényi lelkeszt, ki úgy egyházi, mint irodalmi téren szép nevet szerzett már eddig is magának. Már kora délelőtt zsufolásig megtelt az evang. templom költségei, nagy részt intelligens közönséggel, hogy tanuja legyen e megható ünnepélynek. A beiktató beszédet nt. Áchim Ádám esperes tartotta, ki is előbb a visszavonuló lelkesz, idős Jeszenszky Károly érdemeit méltatta, majd pedig a leendő igazgató lelkesznek kötötte szívére, hogy folytatva a megkezdett utat, mint példányszerű lelkipásztor és egyházfő ő is egykoron biztosan számíthat nemcsak egyház-községe szeretetére, melyet már teljesen bír, hanem az egész evang. egyház elismerésére; és átadva az új igazgató lelkesznek a templom kulcsát, evangéliumot, kelyhet, állásába beiktatottnak nyilvánította ki. Az új igazg. lelkesz ezután a fogadalmat tette le, meghatottan köszönté meg a bizalmat és ígéretet tett, hogy lelke egész erejével egyháza boldogulásán fog fáradozni. Aztán a szószékről emlékezett meg az elhunyt szeretett püspökről, forró fohászt küldve lelkiudveért az egek urához. Ez alkalomkor a templomi énekkar az evang. egyház egyik legjelesebb fiának, az 1740. év szeptember 17-én a pozsonyi börtönben vértanú halállal kimult Krman Dániel evang. superintendesnek hattyu-énekét énekelte hatásosan. Az istenisztelet végeztéve a tanító-testület, a presbyterium tiszteltgett úgy a visszalépett, mint az újonnan megválasztott igazgató lelkesznél.

— **Kerületi gyűlés.** A bányai ág. hitv. ev. egyházkerület csütörtökön és pénteken tartja meg évi rendes közgyűlését Budapesten nt. Belohorszky Gábor püspök-helyettes és nagymélt. Fabiny Theofil kerületi felügyelő elnöklete alatt. E gyűlés főbb tárgya püspök-jelölés lesz, mely alkalommal néh. dr. Szeberényi Gusztáv püspök emlékére kerületi gyászistenti tisztelet fog tartatni a deákteri ev. templomban. E gyű-

lésre egyházunk s főiskolánk képviselőiben Áchim Ádám főesperes és Benka Gyula főiskolai igazgató utaznak fel.

— **Halálozás.** Szirmay Árpád szarvasi róm. kath. plebánost az a lesújtó csapás érte, hogy testvéröccse, Szirmay Aladár a gyógyszerész-tanfolyam halgatója, f. hó 24. d. u. 5 órakor váratlanul és hirtelen elhunyt Budapesten. A korán elhunyt előkelő finom modoru fiatal ember városunk társas köreiben is ismeretes és kedvelt volt. Áldás emlékezetén!

— **Kemény Árpád,** aszódi gymn. tanárt, lapunk munkatársát azon kitüntetés érte, hogy a gymnásium fenntartó testülete őt emelte a Petri Gyula távozása által megüresedett igazgatói állásba. Szívből örvendünk munkatársunk megérdemelt előmenetelén,

— **Egyházi zene.** Rác Gyula, az itt működő szintársulat széphangu tenoristája múlt vasárnap a Cherubini-féle Ave Mária művészi előadásával emelte a délelőtti ájtatosságot.

— **Ártézi kut.** Szentandrásan a képviselőtestület megkötötte már a szerződést a vállalkozóval ártézi kút furása iránt. Mihelyt az egyezés a megyén is jóváhagyást nyer, azonnal megkezdik a kut forását, melynek költsége 8400 forintban állapították meg. A vállalkozó reméli, hogy a munkálatokkal 2—3 hó alatt elkészül.

— **Zsilip.** A 18. sz. körösi átmetsvésnél a zsilipépítés munkálatai már annyira előhaladtak, hogy a múlt héten már a víz áteresztésére szolgáló óriási csöveket helyezték el, melyek még bronzirozva lesznek. Az érdekes munkálatoknak sok nézője akad, sokan kísérlnek Szarvasról is gyönyörködni a nem mindennapi érdekes látványban.

— **Halálozás.** Buzi János, a helybeli uraság gazdasági kezelője, tegnap reggel hosszas szenvedés után 67 éves korában elhunyt. Temetése ma délután lesz. Béke poraira!

— **Halálos légycsipés.** Kondoroson a múlt hét folyamán egy erőteljes férfit temettek el, kinek halálát állítólag légycsipésből következett mérgezés okozta. Az áldozat Czetrnak György, Lövy bérlőnek kocsisa, bent járt Szarvason s egy jelentéktelennek látszó pattanást dörzsölt le füle tájékán, mire azonnal megdagadt a nyaka és fél arca s alig 48 órával később már halva volt. Özvegye és 4 árva sira a 40-ik évében kiszenvedett férjet, apát és még életben levő szülői derék fiokat.

— **Pályázat.** Az öcsüdi ev. ref. egyház pályázatot hirdet a gödénylaponosi tanyai iskola tanítói állására. Évi fizetés: 400 forint készpénz negyedévi részletekben, szabad lakás s a lakóházhoz tartozó egy hold föld használata. Tanítói oklevél kívántatik, vagy egy év alatt annak megszerzése. Az első év próba idő.

— **Az aradi vértanúk emléksobrának** jövő hó 6-án tartandó leleplezési ünnepélyén megyénk is testületileg lesz képviselve. A testület tagjai lesznek: Janesovics alispán vezetése mellett: Kontur József, Lehoczky József, Péki Antal, Sztraka György, Beliczey István, Beliczey Rezső, Dr. Kovács István, Fikker Lipót, Salacz Ferencz, Willant János, Zöldi János, Vidofszky János, Kun Béla, Oláh György és Chrisztó Miklós megyebizottsági tagok.

— **Honvédek szemléje.** A f. évi honvéd ellenőrzési szemle f. évi október

hó 6-án reggeli 8 órakor fog megtartani a szarvasi illetőségű és az itten tartozkodó, — illetőséggel más helyen-bíró — idegen honvédekkel. Ezen ellenőrzési szemlén kötelesek megjelenni: az 1879-ik évtől 1889-ik évig közvetlen a honvédséghez besorozott gyalog és huszár, valamint a cs. és kir. közshadsereg tartalékából a m. kir. honvédséghez 1889-ik év december 31-vel áthelyezett, 1879-ben sorozott tartalékosok és póttartalékosok, kik az idén szolgálattételre, vagy egyéb gyakorlatokra beidézve nem voltak, — mégpedig: a fennálló szabályok szerint a fent kitűzött időben, honvédigazolványi — a fent jelzett a közshadsereg-től áthelyezettek pedig, miután honvédkönyveket még nem kaptak, a kezeiknél levő katonai igazolványi könyvecskéikkel ellátva saját érdekükben pontosan, mivel a meg nem jelenők utószemlére Gyulára f. évi november 23 reggel 8 órára kötesek lesznek bevonulni.

— **Ismét virágzik.** Nem mindennapi látvány szemlélhető id. Csernák János volt főiskolai pedellus udvarán. Egy, a nyári tikkasztó hőség által minden ékességétől megfosztott orgonabokor e hóban újból kihajtott, s most teljes virágjában áll, mely ritka tünemény — ha igaz — hosszú, meleg őszre mutat.

— **Segéd-tanító.** Chován Zsigmond helybeli jeles orgonista-tanító Kóczy János fiatal okleveles tanítót ma ga melle segédül hívta meg.

— **A szomszédból.** Békés-Csabán nt. Áchim Ádám főesperes, és mélt. Zsilinszky Mihály felügyelő urak társ-elnöklete alatt csütörtökön presbyteri gyűlés tartatott, melynek több apró folyó ügyek elintézésén kívül kiválóbb tárgya dr. Szeberényi Gusztáv halála következtében megüresedett lelkesítő állomás betöltése céljából: papjelölés volt. Ez azonban — miként nekünk írják — elmaradt, mivel a presbyterium a szükséges előkészületeket nem tette meg, midőn, a hívány módosítását illetőleg, határozott indítvánnyal nem lépett fel. E célból a presbyterium kebeléből egy bizottság küldetett ki a hívány módosítására vonatkozó indítványok megbeszélése végett, s csak is ennek elintézése után lesz újból egybe-hívható s megtartható a papjelölő presbyteri gyűlés. Kimondatott különben, hogy a lelkesítő állomás a lehető legrövidebb idő alatt betöltendő.

— **Község-háza átalakítás** van folyamatban Kondoroson, hol régi óhaj valósul az által, hogy a tekintélyes épületet — volt zsandár kaszárnya, a régi jó (!?) időkben — a piac-tér felől is megnyitották a községnek. Igaz, hogy most az elősar-nok nélküli ajtó, nem hiteti el az idegennel, hogy az község-háza, mert vendéglőnek is tekinthető, de majd kiábrándul, ha megtéveszti valaki, s kocsmáros helyett adóvégre-hajtóval találja magát szemben a szomszédhoz idegen.

— **Szerencsétlenség.** Öcsödön, f. hó 24-én a tanyák egyikén felakasztva találtak H. Balog Jánosnak 13 éves fiát. Az eset a szarvasi járásbírósnak bejelentetett.

— **Fiók ártézi-kutat** terveznek Kondoroson, hol eddig minden ezzel a jelzővel létesült: fiók egyházak, fiók patika, fiók fadepó, s számos fiók üzletek. Legújában fiók borbély-műhely van keletkezében:

csoda-e, ha az élénk községnek érdemekben gazdag, s a község javát igazán szíven hordozó bírása azon eszmével foglalkozik: hogyan kellene egy fiók ártézi-kutat rövid idő alatt létesíteni? Előbb ugyan „fiók takarékpénztár“ volna kívánatos, hogy ennek hatásán szokja meg a lakosság a víz-ivást, ámdé mi sors vár akkor a kondorosi híres csárdára? Az ártézi-kut ügyében különben Szt-Andráson pihen mostan Kondorosnak tekintete.

CSARNOK.

KETTŐ KÖZÜL AZ EGYIK.

Novella.

JRATA SZARVASI S.

Hogy belesápadt egyszerre, mikor a leány odasugta neki, hogy:

— Én elmegyek innen!

Pedig hát mi különös is van abban, ha ez a nő elmegy a háztól? mi ez a nő neki, hogy úgy tartóztatja, hogy odaveti magát a földre s onnan könyörög, hogy:

— Ne menj még el, maradj még itt!

A feleséginek a mostoha testvére.

Hát ott kell annak maradni örökre az ő házában?

Aztán meg mikor bemegy ahhoz a sápadt, beteges asszonyhoz, a ki olyan jóságosan tud nézni az ő lázas, kék szemével, a ki olyan gyöngédén tudja átölelni az ő sárga, eres kezeivel, úgy megbánja, a mit ennek a viruló rózsának ennek a sudár-termetű erős, egészséges leánynak mondott. Hogy szeretné visszaszívni, a mit elmondott, hogy szeretné megmondani neki:

— No hát eredj el, menj el! isten legyen veled . . . miattad nem tudom szeretni a feleségemet . . . te vagy az eszemben, mikor megsókol, te vagy az eszemben, mikor megölel . . . és én nem akarok hűtelen lenni a feleségemhez . . . megöl az a szelid tekintet, mikor én csalfa, hazug vagyok, . . . mikor az a szegény jó asszony nem is sejt semmit.

Hányszor elgondolja ezt így magában, és nem meri megmondani neki soha!

És mégis, mikor az a sudár termetű leány azt kérdi tőle, hogy szeretsz-e, a mint én szeretlek, az a férfi elfordul . . . valami úgy megdobogtatja, a szívet, úgy megborogatja egész testében. A lelkiismeret szava ez talán? Az a leány pedig nevetve kiáltja oda neki:

— Gyáva vagy! nem mered élvezni a szerelmet, félsz annak a lázas kék szemeknek a szemrehányó tekintetétől.

Majd szeliden, mint a galamb odasimul a férfihoz, átfogja annak a derekát, tekintetét keresi a tekintetével s beszél neki a szerelemről, mely nem ismer akadályt, mely lerontja a törvény emelte gátat, mert örült, mert szenvedélyes.

S a férfi most nem mondta vissza azokat a szavakat.

A nő felugrott, mint a sebzett vércse, mint a saskeselyű.

— Te nem szeretsz, te azt akared, hogy elmenekj innen!

S a férfi nem felelt most rá semmit, Pedig ez a lány azt várta, hogy odaborúljon a lábai elé s onnan könyörögjön fel, mint az előtt:

— Maradj még itt, ne menj még el!

A levegő tele volt enyhe virággillattal. A kert fái közt néha meleg légáram futott át, mely lágy suhogásba hozta a százados fák leveleit. Oly andalító volt az a szelid zsongás . . . a virággillatos, madárdalós légben . . .

S a leány, az a mostoha testvér sohse érezte még úgy a szerelmet, mint most, mikor el akart menni, ott hagyni azt a férfit, ki szemeit merően a földre szegezve állt előtte.

— Ne beszélj nekem arról a gyerekről . . .! mondd, hát csakugyan nem marasztasz? nem mondd, hogy maradjak itt, ne menjek el innen . . . ?!

— Oh ha láttad volna, mikor odaült az ölembe az a gyerek . . . szép kék szemével oly gyöngédén nézett rám, s beszélt arról a sápadt asszonyról, a ki olyan beteg, olyan szomorú mindig — a ki az én feleségem . . . ha hallottad volna: „anya olyan bús, olyan szomorú, mindig sír; ugy-e nem mondjátok el édeseim? s úgy ölelget, csókolgat minket. . . odavesz az ölébe. . . leül velünk a porba játszani . . . csak ne mondjuk senkinek a papának se, hogy anya sir . . . mindig . . . folyton . . . mikor meg a papa jön, akkor letörli a könnyeit . . . nevet . . . olyan vig lesz egyszerre . . . édes papa! legyen ott mindig a mamánál, hiszen olyan jó a mama . . . olyan jó.

S belemarkol a szakálamba az a hat éves gyerek az Ö aranyos kacsockáival, s nevet, . . . hogy ő majd elvezeti a papát a mamához s anya nem fog sirni soha . . . s olyan jó lesz akkor . . .

— Látod az az asszony tudott mindent, s nem szólt soha semmit . . .

A férfi szemében, mintha könnyek csillogtak volna.

A nő felnevetett: hahaha.

— Margit! te nevensz . . .

— Nekem hát itt semmi dolgom . . . isten önnel uram!!

A kocsis előállott. A nő felült. A kocsis oda csapott a lovak közé; azok rohanva vitték a könnyű szekeret. A férfi oda támasztá fejét egy fához . . . úgy nézte azt a kocsit . . . azt a kis fekete pontot . . . aztán azt a szürke porfelhőt . . . aztán a semmiséget . . .

Kebeléből egy sohaj szakadt fel, tele anyyi búval, anyyi néma, fájdalommal:

— Isten veled Margit . . . örökre! Ott állt sokáig a fánál . . . Észre sem vette a ki feléje közelgett, kezénél fogva két szép gyermeket.

— Papa, ide hoztam neked édes anyát — kiáltá a nagyobbik fiú.

A férfi feltekintett.

Oly szeliden mosolygott felé a felesége, olyan félve közeledett hozzá.

A fákat megrázta az enyhe szellő . . . a fák össze-súgtak-bugtak ágaikkal:

— Boldogtalan maradsz te azért mindig! A kis madarak haragosan rebentek el az ágakról:

— Hazudtok, vén gallyak . . . hazudtok . . . az a két piczi angyal, . . . az még egyesíti őket.

IRODALOM.

— Kalabriaspártic, Juxmarsch, Rozenzweig H.-tól, ára 75 kr. Megjelent és kapható Zipsor és König zeneműkereskedésében Budapest' Váci-körút 24.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

A „Szarvasi Lapok“ t. kiadóságának. A múlt heti esetből kifolyólag kérnünk kell, hogy előfizetéseket a mi lapunkra ne méltóztassék elfogadni. Avagy hova vezetne az, ha mi is felszednők az önöknek szóló előfizetéseket, s a postadíj levonásával küldenők át a kiadóhivatalnak. Sőt azt is igen-igen szívesen vesszük, ha lapjaink szívea lesz a címünkre szóló, de tévedésből hozzá kerülendő postai küldeményeket is hozzánk továbbítani, — magunk részéről is biztosítván a collegialitás hasonló mértéke felől.

Üzleti tudósítás.

Szarvas, 1890. szept. 25.

A szilárd üzleti hangulat a héten is fenn tudta magát tartani, miután malmaink folyton élénken vásároltak és a kivitel is részt vett az üzletben úgy, hogy az árak erős napi forgalom mellett emelkedtek.

A heti forgalom helyben mintegy 4000 m.-m.-t tesz ki és körülbelül 10—15 krral javult árakkal zárulunk mult pénteki jegyzésekhez viszonyítva.

A mai piacon eladatott:

Buza elsőrendű piros	6.70—6.80
„ középminőségű	6.50—6.75
Árpa, takarmány	5.25—5.30
„ jobbminőségű	5.50—5.60
Csöves tengeri	2.50—2.60
Heremag, luczerna	46.00—47.00

Meteorologiai észleletek.

Szarvas, 1890. szeptember 19-től szept. 25-ig.

Nap	Léghőmérséklet				Szél-irány és erősség			Csap.	
	7. ó. r.	1. d. u.	S. ó. estj.	közép	M.	N.	A.	M.	A.
sep 20	12.6	20.6	15.6	16.3	V3	V3	N1		
21	9.8	19.7	11.6	13.7	N2	N2	N1		
22	10.0	21.2	15.0	15.4	N3	N4	N1		
23	12.4	23.6	17.4	17.6	S2	S2	C0		
24	13.8	22.4	17.8	18.0	S2	S1	SE		
25	14.6	24.3	19.0	19.8	S3	W	W		
26	15.4	20.	13.0	16.1	E2	S3	C0	ny	o

Jelmagyarázat: A szélirányok jelölése Éjszaki=N, keleti=E, déli=S, nyugoti=W, éjszakeleti=NE, délnyugati=SW. stb.

A csapadék alakjának jelölése: 0=eső, □ = dörgés, Z = dörgés villámlással, ny.=nyomok.

Felelős szerkesztő

és kiadó-tulajdonos:

VARGA JÓZSEF.

Hirdetések.

805/890 tkv. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekk. hatóság közhírré teszi, hogy Hornok i. János végrehajthatónak Venczák

Anna és Soczó András végrehajtást szenvedő elleni 84 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b. gyulai kir. törvényszék a szarvasi kir.-jbróság területén lévő Endrőd község határában fekvő az endrődi 807 sz. tjkvben foglalt Uhrin J. János és neje Timár ápolló nevében álló A I 1 rsz. a. 755 hrsz 496 □ öl beltelkes házra 400 frtban, az endrődi 2525 sz. tjkvben foglalt Soczó B. István nevében álló A † 1 rsz. a. $\frac{4821-4851}{b-268-b}$ hrsz. 5 $\frac{235}{1600}$ hold szántó föld 828 frtban, az endrődi 2526 sz. tjkvben foglalt Timár I. István és neje Katona Borbála nevében álló A † 1 rsz. a. $\frac{4821-4851}{b-268-b}$ hrsz. 2 $\frac{9171}{1600}$ hold szántó földre 400 frtban, az endrődi 2527 sz. tjkvben foglalt Hegedüs i. János és neje Katona Viktória nevében álló A † 1 rsz. a. $\frac{4821-4851}{b-268-a}$ hrsz. 2 $\frac{917}{1600}$ hold szántóföldre 475 frtban s így összesen az árverést 2103 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az 1890 évi október hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Endrődön a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 210 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881: L. X. t. cz. 42 §-an jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szarvason 1890 évi július hó 15 napján. A szarvasi kir. jbróság mint telekk. hatóság.

KONTUR JÓZSEF,
kir. j.-bíró.

KIS-HIRDETŐ.

E rovat alatt eladás, vétel, s cserére vonatkozó ajánlatokat, s tudakozódásokat közlünk; egyszeri beigztatásért minden szó után csupán 2 krajczár fizetendő.

Jó karban tartott szőlő a temető alatt, olcsón eladó, Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hegedű órák adására ajánlkozok egy praxissal bíró egyén. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Használt takaréktűzhely eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Dinnyeföldök megvételre ajánlatnak. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Jó házi kosztot keresek. Ajánlatok „Agglegény“ c. alatt a kiadóhivatalba intézendők.

Jó állapotban lévő ágyak, — diákszobába különösen alkalmasok eladásra ajánlatnak. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Finom csemege faj szőlő olcsón kapható. Hol? Megmondják a kiadóhivatalban.

Igen olcsó nád kapható. Firma iránt tájékoztat a kiadóhivatal.

Borbély és fodrász üzletbe kínálkozik ez uton tanonczul, egy 13 éves elemi iskoláit jeles sikerrel végzett fia, iparos szülők gyermeke, vidéken. Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

ZIPSER és KONIG

zeneműkereskedése

Budapest, V. Váci-körút 24 sz.

legnépszerűbb zeneművek.

- Allaga G. Népfölkelési Galopp. —75 kr.
 Bahnert J. V. Irene Mazurka. —75 „
 Bánfi S. Holdvilágos éj keringő. 1.20 „
 Bátor és Hegyi. „Uff Király“ I. II. füzet. 3.— kr
 Bátor és Hegyi. Lazuli Keringő. 1.— „
 Bátor és Hegyi. Laula Polka Mazurka. —75 „
 Bátor és Hegyi. Lazuli Induló. —75 „
 Bátor és Hegyi. Álom Keringő. 1.— „
 Bátor és Hegyi. Lolott Keringő. 1.— „
 Bátor és Hegyi. Katona Induló. 1.— „
 Bátor Szidor. Falun 10 magyar népdal. 1.50 kr.
 Bogdanský M. Salut à Cracovie Valse. 1.— kr.
 Bucalossi P. Dorothy Valse. 1.— „
 Dankó. Szegedi rózsák I. II.,. 2.40 „
 Engländer L. Kiállitási induló. —75 „
 Fekete G. Salut à Ivanovici. 1.— „
 Hegyi B. Alkonyatkor, 10 magyar népdal. 1.50 kr.
 Kleinecke E. Am Schwabenberg, Polka française. —75 kr.
 Kleinecke E. Casino Walzer. 1.— „
 J. Ivanovici. Aurel Valse. . . 1.— „
 J. Ivanovici. La belle Roumaine, Valse. 1.— kr.
 J. Ivanovici. Cleopatra Valse. 1.— „
 Linka Camillo. Valerie Valse. 1.— „
 Major Gyula. Ünnepek. . . 6.— „
 Major Jul. J. Der Lenz. . . —75 „
 Major Jul. J. Ich habe dich geküsst. —75 kr.
 Major Jul. J. Ein Schrei. . . —75 „
 Rosenzweig W. Vergangene Zeiten, Potpourri. 1.50 kr.
 Rosenzweig. Cavola Keringő 1.— „
 Scharf Robert. Blümchen am Wege. Polka française. —75 kr.
 Scharf Karl. Romanz hegedűre. 1.20 „
 Serly Lajos. Marcia-Keringő. 1.— „
 Bátor és Hegyi. „Titkos csók“ I. füzet. 1.80 kr.
 Bátor és Hegyi. „Titkos csók“ II. füzet. 1.80 kr.
 Hegyi B. „Pepita“ I. füzet. . 1.80 „
 Hegyi B. „Pepita“ II. füzet. 1.80 „
 Hegyi B. „Pepita keringő“ . 1.20 „
 Hegyi B. „Don Gaspar induló“ 1.— „
 Rosenzweig W. „Farniente“ Keringő. —.90 kr.
 Rosenzweig E. „Nach Gtroswardein“ Induló. —.75 kr.
 Rosenzweig E. „Emancipirte Frauen“ Induló. —.80 kr.
 Geiger M. „Influenza“ Polka frang. —75 „
 Joachim E. „Am Donaustand“ Polka schnell. —.75 kr.
 Ivanovici J. „La Srenade“ Keringő, 1.—



Biztos kereset.
 Egy minden körben könnyen elhelyezhető czikk forgalomba hozatala által. Hivatalkokknak, kereskedőknek és iparosoknak jelentékeny mellékkeresetet kínál. — Ajánlatok „C. M.” jegy alatt
Goldberger A. V.
 hírdetési irodájához. Budapest, Váci-utca 9. czimzendeők. 5-3





Pot de chambre.

Légmentes-hygiénikus zárófödél
 (Siemang - Guttman szabadalma.)
 Minden államban szabadalommal ellátva.

Ujjonnan javított
VAJKÖPÜLŐ
 (VÁSÁRHELYI szabadalma.)

Három perc alatt a legegyszerűbb kezelés mellett édes tejből, tejszín- vagy tejfőlből a legízletesebb tea-vaj készíthető. **Kitüntetve a bpesti orsz. kiállításon 1885-ban, a budapesti orsz. gazdasági egyesület, továbbá a berlini tejberlők nagy egylete és az augsburgi orsz. gazdasági egyesület által megvizsgálva és kitüntetve. 10-12% megakaris és jobb minőségű vaj. A vaj tartósabb. A visszamaradó édes tej a háztartásban még használható. A készülék még emulgatóhoz is nagyon kényelmes és ezért a budapesti m. kir. vegytani kísérleti állomás által ki lett tüntetve.**

Az egyedüli gyártási jogot bírja:
ZELLERIN MÁTYÁS
 cs. és kir. udv. szállító
 Budapesten, nagydíófa-utca 14. szám.
 Képes árjegyzékek bérmentve küldetnek.
 Elarusítók kerestetnek. 1894



Szobakiosol.



Alkalom beszerzés az iskola idényre.

Ajánlja nagybani eladását Sámuel Adolf
 könyv- és papir-kereskedő B.-Szarvason

38000 irka legjobb minőség. 100 drb 48 kr. 500 dobx toll 1 dobozban 100 drb 18 kr. 1 nagyd tolszár 144 drb 35 kr.	1 tuczat finom irón 7 kr. 5000 irka 20 lapos 1 drb 3 kr. 1000 iv papir 2.80 kr.
---	---

VALÓDI ANGOL

„MOSÓ ZSIR.”

melyet minden jó gazdasszony szívesen használ, ha meggyőződik a felől, hogy ezen mosó zsír használata által a ruha hófehéren kerül ki a mosásból, kellemes szagu, teljesen ártalmatlan és nélkülözhetlen minden háznál.

Használati módja igen egyszerű: „mosó zsír”-ből ruha-kifőzés alkalmával minden üstbe 5 deka körül a ruha közzé teendő, mely a vízben teljesen felolvad s a rendes forgatás következtében minden egyes darab ruhát bámulatos fehérre tisztít.

Foltos ruháknál pedig következő eljárás történik, mosásközben egy csipetnyi mosó zsírral a foltok bedörzsölendők és a mosás mint rendesen tovább folytatandó. 3-2

Egyedüli főraktár:

NYÁCSIK S. UTÓDA CZÉGNEL
 B.-SZARVASON.

HIRDETÉS.

Alólirott van szerencsém az igen t. közönség b. tudomására hozni, miszerint a téli idény közeledtével mindennemű

tűzifával

valamint a legjobb minőségű salgótarjáni és külföldi (Porosz)

szénnel

magam elláttam, melyet úgy olesósága, mint kitűnő minőségéért az igen t. közönség b. figyelmébe ajánlani bátorkodom.

A pontos kiszolgálásért annál is inkább kezeskedhetem, mivel óhajom a t. közönség b. bizalmát minél kiterjedtebb körben megnyerni.

Becses pártfogásukért esdve, maradtam

Kiváló tisztelettel

Wigner Lajos.
 gabna-piacztér.

3-2

